



轿车坠河，一家四口被困 用保温桶砸开车窗获救

事发靖江，因车内开空调玻璃起雾发生意外

11月24日傍晚6点左右，家住靖江市新桥镇太丰村的覃女士两口子开车回家，车上还有他们孙子和孙女，拐弯时，因为前挡风玻璃有雾气视线不清，汽车一下子翻进了河里。危急时刻，覃女士的老公拿起手中的不锈钢保温桶，四下砸碎了车窗玻璃，一家人得以脱险。

通讯员 孙明峥
现代快报记者 尹有文



救出一家四口的保温桶



轿车坠河现场 本组图片由通讯员提供

遇到意外被困车内咋办
莫惊慌，看看他们怎么做的

突发

覃女士从医院出来时，已接近6点，天色已暗，下着毛毛雨。婆婆因为脑梗住院，她和丈夫老陆每天在家烧好饭，再用保温桶装好送过去。

覃女士是司机，有五年驾龄，上了雪铁龙轿车，老陆坐在

轿车坠河，一家四口被困

副驾驶位置，7岁大的孙女坐在后排，1岁的孙子也有自己的儿童座椅。因为温度有些低，覃女士打开了空调。

6点左右，车子拐个弯就要到家了。覃女士家门口是一条六米宽的小河，要回家须需要经过

一座没有栏杆的小桥。

空调开着，车里很暖和，前挡风玻璃上有了层薄薄的雾气，路面看得不太清楚，覃女士像平常一样拐了个弯，突然感觉车子“踏了个空”，还没来得及反应，车子翻进了河中。

逃生

覃女士的侄子陆文剑家也住在河边。当时，陆文剑已经下班了，正在家看电视，听到外面砰的一声，他赶紧跑出门，看到车子底盘朝天，水面上只看到两个尾灯亮着。

他衣服和鞋子都没来得及脱就跳下了河，河水不太深，接

不锈钢保温桶砸开车窗

近腰的位置。他看清了车牌号，是他婶婶的车！

“砰！砰！砰！”车子副驾驶位置上，老陆一手拿着不锈钢保温桶的拎环，一手托着桶体，死命砸着车窗玻璃。陆文剑用力拽车门，却发现车门已变形，根本拉不开。

突然，“哗啦”一下，车玻璃被老陆砸开了，事后陆文剑回忆，大概一共砸了四五下。老陆先将小孙子从车里递了出来，陆文剑顺手接过，村民张立贵正巧饭后出来散步，赶过来把孩子抱上了岸。

4人全部获救均无大碍

所幸河水不深，车里的水漫到了膝盖，紧接着，老陆从后排座位一把拉过孙女，从车窗送了出去。这时，岸边已经围了不少村民，大家帮忙报警，联系吊车。

老陆爬出来后，陆文剑试着拉了一下后排的门，竟然一下子

就拉开了。老陆已经顾不上这些，半个身子钻进车里，把妻子覃女士从副驾驶窗救了出来。

4个人出来后，老陆开始担心1岁的小孙子有没有呛到水，大家检查了一番，发现除了老陆右腿有点痛之外，别人都无大碍。

随后，靖江新桥交警中队赶到现场处置。等车打捞上来，大家找出那只救命的不锈钢保温桶时发现，桶的一角凹了下去，裂了一个口子。

目前，事故还在进一步处理中。

母女被困车内 民警打开后备箱救人

“快救救我们，我和我女儿都被困在车里了！”11月21日，南京建邺公安分局南苑派出所接到紧急报警，原来一对母女被困在私家车里，已经20多分钟。虽然民警赶到，很快将母女俩救出，但母女俩仍吓得不轻。警方提醒，车内有一些逃生通道，车主们应该了解，以免发生意外。

通讯员 建公
现代快报记者 顾元森

11月21日中午，在兴隆大街一家具城附近，陈女士准备送7岁的女儿上学，上车后突然发现有什么东西没拿，就准备开门下车。结果，意外发生了，陈女士发现驾驶室的车门打不开了，她试了几次都不行，车窗也无法落下，陈女士又试了后排

的两个车门，也打不开。“当时我没想那么多，以为就是车门有小故障”，透过窗户缝，陈女士向路人求救，结果，路人从外面使劲拉门还是打不开。来回尝试了20多分钟，还是没能打开。

此时，陈女士7岁的女儿在

车内开始哭闹起来，陈女士一边安慰女儿，一边报了警。几分钟后，南苑派出所民警赶到现场，民警透过窗户缝隙指导陈女士，并且尝试从外面打开车门，但都是徒劳无功，现场气氛越来越紧张。根据经验，民警让陈女士将车钥匙从窗户缝中扔

出来，之后，民警拿着钥匙，打开后备箱，并且从后面将后排座位放倒。顺着后排座位放倒腾出的空间，母女俩先后爬出。民警也捏了一把汗，好歹是将母女二人从车内救了出来，此时母女俩被困车中已经半个多小时了。

车内的这些“生命通道”一定要知道

民警结合经验总结，被困车内，不要过于惊慌，要利用好以下几个“生命通道”：

1

一是后备箱。后备箱是一个“很不显眼”的逃生通道，很多被困车主往往由于惊慌失措，忽略了这条通道，目前市面上大部分汽车，都可以从车内和车外将后排座椅放倒，然后钻到后备箱，再通过后备箱的内部开启装置打开后备箱，就可以逃出车内。值得注意的是，并非所有的车型都具有后排座椅放倒和内部开启后备箱装置，因此，一旦发现此路不通，就要想其他办法。

2

二是天窗。目前，很多市民购车倾向于带有天窗，天窗不仅可以透气、欣赏风光，在危急关头也可以打开，从天窗里逃生。被困车内后，先尝试电动开启天窗，电动开启失效，再用手动，手动失效，则用逃生锤。爬出天窗时，也要注意安全，有条件的向车外路人求助，做好接应工作，以免跌伤。

3

三是车窗。这个相信车主都不陌生。车门打开的时候，如果能打开车窗爬出来自然是极好，但如果四个车窗都失灵无法打开，情况就糟糕了，而很多车内并没有救生锤等坚硬的物体来砸开车窗，这个时候，车主可以尝试将车座的头枕拔出，用头枕的下端金属棒，插进车窗与车门的缝隙，撬开车窗，记住了，砸开车窗可能有困难，但用金属棒撬开玻璃窗却容易得多。

当然，民警建议车内尽量放一把逃生锤，被困车内一方面报警求助，一方面要用上述方法自救，曾经有车主被困车内，让民警开门，但又不愿意破坏车窗等装置。其实，在那种情况下，没有什么比逃生更重要，所以，只要能逃生，什么方法都得用上。



1



2



3